

В Диссертационный совет Д 208.040.09 при
ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова
Минздрава России (Сеченовский Университет)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Гаченко Ростислава Алексеевича
на тему: «**Разработка основных показателей эффективности изготовления
инфузионных лекарственных препаратов аптеками многопрофильных
медицинских организаций**», представленной на соискание ученой степени
кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – Организация
фармацевтического дела

Диссертационная работа, посвящена актуальной проблеме – работе в современных условиях производственных аптек с правом изготовления асептических лекарственных препаратов. В настоящее время производственные аптеки имеют низкие объемы изготавливаемых лекарственных препаратов и для сохранения данного вида деятельности, необходимо принять организационные меры с учетом их социальной роли. Сохранение и дальнейшее развитие производственной функции аптек является значимым фактором в обеспечении большей доступности лекарственной терапии.

В работе проведены исследования систем институциональных норм, регулирующих аптечное изготовление и промышленное производство инфузионных лекарственных препаратов; стоимостных показателей материальных, коммунальных и трудовых затрат, аптечного изготовления лекарственных препаратов. Поставленная цель и задачи для ее достижения последовательно решены, а результаты полностью отражены в выводах по главам и в общем заключении. Для решения поставленных задач использовались научные подходы анализа процессов организации и функционирования производственной деятельности аптек и использовались разные группы научных методов (контент-анализа, хронометражных наблюдений, методология KPI, PEST-анализ). Математическая обработка данных проводилась с использованием современных компьютерных технологий. Достоверность научных положений и выводов подтверждена достаточным объемом воспроизводимых экспериментальных данных.

В числе наиболее значимых теоретических и практических результатов исследования, полученных автором, является определение временных и стоимостных характеристик трудовых операций процесса изготовления инфузионных лекарственных препаратов в условиях производственных аптек; разработанные методические рекомендации по определению экономической эффективности производственной деятельности аптек, осуществляющих изготовление инфузионных растворов для нужд медицинских организаций.

Результаты диссертационной работы внедрены в практическую деятельность и в учебный процесс подготовки фармацевтических специалистов; доложены и обсуждены на 7 российских и межрегиональных научно-практических конференциях. По теме диссертации опубликовано 10

научных статей, из них 3 статьи в журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации

Выводы согласуются с поставленными в исследовании задачами, определяют завершенность работы. Содержание автореферата и печатных работ соответствует материалам диссертации.

Автореферат по своей структуре соответствует современным требованиям. Существенных замечаний нет.

Заключение

Анализ представленного автореферата показал, что в диссертации Гаченко Ростислава Алексеевича «Разработка основных показателей эффективности изготовления инфузионных лекарственных препаратов аптеками многопрофильных медицинских организаций» решена важная научная задача по совершенствованию производственной функции аптек медицинских организаций и эффективности изготовления инфузионных лекарственных препаратов.

Представленное диссертационное исследование является завершенной научно-квалификационной работой, выполненной на актуальную тему, обладает научной новизной, практической значимостью и полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции Постановлений Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335, от 01.10.2018 г. № 1168), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а его автор, Гаченко Ростислав Алексеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – Организация фармацевтического дела.

Отзыв подготовила:

доктор фармацевтических наук (15.00.01 – технология лекарств и организация фармацевтического дела), профессор, профессор кафедры фармации федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кубанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Бат Нафисет Масхудовна

«03» декабря 2019 г.

Почтовые реквизиты: 350063, Краснодарский край,
г. Краснодар, ул. Митрофана Седина, 4 (Центральный микрорайон)
тел.: 8 (861) 268 36 84
e-mail университета: corpus@ksma.ru

